

我们就在您身边

齐鲁晚报

2017.9.7 星期四 读者热线: 96706 3159015

头版创造奇迹

小投资

大收益

招商热线: 18606438737



践行“绿色、蝶变、共赢”理念，吸纳新旧动能转换、广告传播传媒等元素

## 陶博会向世界展示淄博城市魅力

C02 抢眼



6日，第17届中国(淄博)国际陶瓷博览会开幕。淄博市委常委、宣传部长毕荣青向媒体记者介绍陶博会展品。  
本报记者 李洋 摄

### 陶博会亮点纷呈

“一带一路”主题  
融入陶瓷设计

“生态瓷”能抑菌  
餐具有了冰箱功能

市民通过定制软件  
可体验制瓷全过程

## 以事实正视听，自存脐带血可用于治疗白血病

脐带血是胎儿娩出、脐带结扎并离断后残留在胎盘和脐带中的血液，富含丰富的造血干细胞，近年来其在移植中的价值得到越来越多人的认可。

与此同时，质疑声也不断出现，甚至有人利用多年前自存脐带血无法治疗白血病的个例视频：一岁半的男孩康康在8个月时，被诊断为白血病，化疗无效，医生建议进行造血干细胞移植，而康康出生时储存的脐带血没有被采用。视频借此事件，对专家的言论断章取义，扭曲事实，全盘否定脐带血的储存价值，对孕产家庭造成了巨大的困扰。

### 真相：自体脐带血移植适用于95%白血病患者的治疗

脐带血可治疗白血病毋庸置疑，但是由于患者的个体差异，医生在选择脐带血应用时也会视情况而定。专家介绍，白血病的发病原因有先天性和后天性两种。如果是先天遗传因素所致，那么其自体脐带血很可能存在类似问题，因此不建议用于先天性白血病的治疗。但研究显示，绝大部分(95%左右)的白血病是后天获得性的，如化学物质(装修材料中的有害物质)、放射线、病毒感染等环境因素，这种情况下自体脐带血不存在基因缺陷，则完

全可以作为移植之用。

其实，自体脐带血治疗白血病的案例早已出现。2013年，出生仅三个月的希希被确诊患上白血病，医生使用希希出生时储存的自体脐带血造血干细胞进行联合移植，成功挽救了希希的生命。诸如此类的案例，还有很多。因此单纯地说“自体储存脐带血不能用于治疗白血病”是不科学的。

视频当事人上海儿童医学中心血液肿瘤科主任陈静对“为何康康无法使用自体脐带血移植”进行了解疑。原来康康病情复杂，且为幼儿时期发病，考虑是先天性疾病，因此没有采用自体脐带血移植，针对视频中利用她的观点全盘否定自

存脐带血的报道，她表示完全是扭曲她的本意、穿凿附会的行为。近日，陈静主任成功施行自体脐带血移植手术，11岁的肾母细胞瘤患者小龚重获新生，也使得视频中误读陈静主任言论的行为不攻自破。

### 脐带血可治疗80多种难治疾病

依据国家《脐带血造血干细胞医治技术管理规范(试行)》，脐带血的医治技术适应症非常多，包括白血病、骨髓增生异常综合症、恶性淋巴瘤、多发性骨髓瘤、恶性肿瘤、重症再生障碍性贫血、重症放射病、骨髓衰竭、血红蛋白病、重症免疫缺陷病、代谢

性疾病等10多类、80多种疾病。也就是说，除了医治白血病，自存脐带血还能治疗免疫系统、遗传代谢性等相关疾病，并且应用范围还会不断扩大。

血液病学家和造血干细胞移植专家、中国工程院院士陆道培在接受央视采访时表示，“脐带血可代替骨髓移植，重建造血系统和免疫系统，移植成功率达82%。婴儿的脐带血可以在冷冻的条件下长期保存，自存脐带血是有备无患的事情。”所以，保存脐带血，是对未来疾病风险的一种未雨绸缪，价值是值得肯定的。谣言止于智者，作为家长，我们应该相信事实和科技的力量，守护孩子及家人的健康。

胶东海参 良心品质

经营 大连海晏堂、烟台鹏大、海和深海无骨鱼系列

2017年 庆国庆、迎中秋  
海参大优惠

诚信经营 品质保证 品牌海参 值得信赖

海刺参优惠价700元/斤 即食海参1480元/7斤 即食海参优惠价7元/支

电话：0533—8638984

地址：张店金晶大道与华光路交叉口170号文化艺术城(建行南邻)

购买一斤我们的产品您将有壹佰元爱心基金捐给贫困家庭(友情、特价海参除外)

齐鲁壹点，立起来！



关注方式  
1、扫描二维码下载齐鲁壹点APP  
2、拨打本报热线96706咨询  
3、手机输入网址  
<https://www.qlwbyidian.com/install.html>下载

齐鲁壹点APP

资讯传播新格局



关注  
“第一店花生油”  
微 信

头道手工压榨 第一店 花生油



地址：张店区新村东路198号  
团购电话：0533—2062377

